

Члены одного тела

1 КОРИНФЯНАМ 12:12–27

Джон Л. Кахельман мл.

“Ибо как тело одно, но имеет многие члены, и все члены одного тела, хотя их и много, составляют одно тело,— так и Христос. Ибо все мы одним Духом крестились в одно тело: иудеи или эллины, рабы или свободные,— и все напоены одним Духом. Тело же не из одного члена, но из многих. Если нога скажет: «Я не принадлежу к телу, потому что я не рука», то неужели она потому не принадлежит к телу?... Но Бог расположил члены, каждый в составе тела, как Ему было угодно. А если бы все были один член, то где было бы тело? Но теперь членов много, а тело одно. Не может глаз сказать руке: «Ты мне не нужна»; или также голова—ногам: «Вы мне не нужны». Напротив, члены тела, которые кажутся слабейшими, гораздо нужнее, и которые нам кажутся менее благородными в теле, о тех более прилагаем попечения; и неблагообразные наши более благовидно покрываются, а благообразные наши не имеют в том нужды. Но Бог соразмерил тело, внушив о менее совершенном большее попечение, дабы не было разделения в теле, а все члены одинаково заботились друг о друге. Поэтому, страдает ли один член, страдают с ним все члены; славится ли один член, с ним радуются все члены. И вы—тело Христово, а порознь—члены” (1 Кор. 12:12–27).

Эзоп рассказывал о трёх быках, которые паслись рядом на поле в мире и согласии. Сидевший неподалёку лев следил за ними в надежде сделать их своей добычей, но никак не мог улучшить момент, потому что они держались вместе. Тогда лев начал распространять им клевету друг о друге, пока не посеял среди них ревность и недоверие. Увидев, что быки разошлись в разные стороны и стали пастись отдельно друг от друга, он напал на них

по одиночке и без труда всех переловил.

Эта басня изображает трагедию, когда беда приходит просто потому, что не стало единства. Она показывает настоятельную необходимость того, чтобы в Господней церкви было установлено и всеми поддерживалось единство. Если мы будем держаться вместе, то беда, которую приносит разделение, нам будет не страшна.

Вся Библия от начала и до конца подчёркивает важность единства Божьего народа (см. Пс. 132:1 и др.). Павел призывал эфесских братьев стараться “сохранять единство духа в союзе мира” (Еф. 4:3). Библия несёт простую весть о единстве. *Единство среди Божьих святых есть категорическое требование, и те, кто не способствует единству, предстанут перед суровым Божьим судом.*

Когда Павел узнал от Хлои о разделениях, которые губительно действовали на верующих в Коринфе, он отправил им письмо (1 Коринфянам), в котором укорял их за это неподобающее дело. Разделения угрожали коринфской церкви с разных сторон: это были проблемы деления на группы по принципу важности тех или иных людей, проблемы учения, обычаев, поведения членов церкви, использования и важности духовных даров. Это была община, готовая расколоться по любому поводу. Надо было срочно что-то делать. Как мог Павел помочь своим братьям увидеть огромный вред, который разделение причиняет церкви. Вдохновлённый свыше, он взял за образец единство физического тела (1 Кор. 12:12–27).

ОДНА ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ИЛЛЮСТРАЦИЯ

Если рассматривать человеческое тело как аналог Господня тела (церкви), то можно обна-

ружить для себя несколько уроков.

Разнообразие членов

В церкви мы видим разнообразие среди её членов. Церковь представлена людьми разного возраста и социального положения, разных способностей и мнений. Но, несмотря на эти глубокие различия, все члены церкви равны (1 Кор. 12:15; см. Гал. 3:28). Некоторые могут подумать, что они не занимают “важного” места, но Павел говорит, что такие мысли о собственной неполноценности ошибочны (1 Кор. 12:17). Чувство неполноценности часто возникает потому, что многие считают себя недостаточно талантливыми. На тех, кто благословлён более яркими талантами, смотрят как на “более важных”. Такое отношение способствует искажению понятия равенства всех членов.

Это извращение равенства ясно видно на примере притчи о животных, которые решили улучшить свою жизнь, открыв школу. В школе учили плавать, бегать, лазать и летать. Отличная пловчиха утка была слаба в других областях и потому налегла на лазание, бег и летание, в результате чего значительно ухудшилось её плавание. Превосходный бегун кролик был вынужден так много времени уделять другим занятиям, что в большой степени потерял свою знаменитую скорость. Белка, умение которой лазать оценивалось только высшим баллом, съехала на “удовлетворительно”, потому что инструкторы часами пытались научить её плавать и летать. Орла наказывали за то, что он взлетал к верхушкам деревьев, когда его заставляли карабкаться, хотя для него естественно было взлетать. Эта короткая притча рисует трагическую картину, которую мы часто видим в Господней церкви.

У всех нас разные таланты. Это разнообразие должно вызвать в нас чувство уверенности в себе, а не ощущение собственной ничтожности. Только подумайте: Павел говорит, что каждый христианин может делать что-то такое, чего не может никто другой! Каждый обязан определить свои таланты и затем использовать их (Рим. 12:6). Таким образом, неверно ожидать, что каждый будет служить точно так, как все остальные. Церковь не должна производить “клоноподобных” членов, которые всё делают одинаково. В церкви мы можем (и должны) уважать различие в талантах и поощрять развитие других способностей. В физическом теле отдельные члены никогда не осуждают друг друга за удивительное разнообразие функций (1 Кор. 12:21). Так должно быть и в духовном теле.

Тесная связь членов тела между собой

Между членами тела существует тесная связь. В физическом теле все части связывает между собой жизненно важное единство. Такая же связь должна быть и в духовном теле. Христиане не должны быть, как песчинки или как отдельно стоящие дома. Христиан должно связывать друг с другом братское общение. Такая связь поможет им делиться своими радостями и печалью (1 Кор. 12:26). То, что связывает членов Христова тела вместе, называется “любовью” (Кол. 2:2). Связь христиан друг с другом обуславливается их связью с Христом. Для христианина невозможно существовать отдельно от учения Христа, как невозможно, чтобы какой-нибудь член тела существовал отдельно от головы! Христос есть Голова церкви. Поэтому, если мы хотим обрести жизнь, мы должны быть едины с Ним.

Согласие

В церкви мы наблюдаем согласие. Человеческое тело не видит необходимости в состязании и ревности среди его членов. Когда каждый член делает своё дело, существует чудесное равновесие и согласие. Такое согласие очень важно и для Господнего тела. Перед нами стоит огромнейшая, сложнейшая задача, и если мы хотим её успешно выполнить, то среди всех членов должно быть истинное сотрудничество.

Все члены тела дополняют друг друга

В церкви мы видим, как все её члены дополняют друг друга. В физическом теле отсутствующее в одном органе часто можно найти в другом. Чтобы физическое тело могло функционировать, различные члены дополняют друг друга. И в Господнем теле такое дополнение очень важно. Мы со своими способностями делаем лишь какую-то определённую долю работы, а затем должны положиться на способности другого. Чтобы церковь функционировала, должна быть готовность каждого члена дополнить то, что другой не способен сделать. Поступая так, тело Христово (церковь) будет приносить плод (см. Еф. 4:12–16).

Каждый член важен

В церкви мы обнаруживаем важность “рядового” члена. Этим поддерживается разнообразие в церкви. Нам говорится, что органы и функции, которые кажутся наименее важными, оказываются *самыми* важными (12:22–24). Это справедливо и в отношении Господнего тела. В церкви бесчисленные члены “работают

за кулисами”, выполняя задачи, жизненно важные для благополучия общины. Мы, члены тела Христова, должны понимать важность этих “невоспетых героев” церкви.

ТРИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ УРОКА

Иллюстрация физического тела открывает нам три замечательных урока о единстве и согласии церкви как Христова тела.

Члены Христова тела никогда не должны обижать друг друга. Противодействие членов нашего тела друг другу противоречит законам природы. Если члены нашего тела начнут нападать друг на друга, то медработник должен будет предпринять решительные меры, чтобы предотвратить смерть. Сказанное ещё в большей степени справедливо по отношению к духовному телу. Большинство разделений в церкви происходит из-за того, что её члены не считаются с чувствами других. Библия велит членам Христова тела поступать из побуждений сочувствия и заботы о других: “Поэтому, страдает ли один член, страдают с ним все члены; славится ли один член, с ним радуются все члены” (1 Кор. 12:26). Часто гордость заставляет членов Христова тела не замечать или оскорблять чувства других (1 Кор. 12:21). Полное пренебрежение чувствами другого члена не менее неестественно в Христовом теле, нежели в теле человеческом!

Интересы одного не должны затмевать и определять интересы и благополучие всей церкви. В человеческом теле мы остерегаемся двух проблем развития—“атрофии”, или отмирания конечности, и “гипертрофии”, или её чрезмерного развития и ненормального роста. Те же проблемы могут нанести вред и Господнему телу. Если какой-либо его член не получает достаточного внимания, он медленно “умирает”. Если какой-либо член получает слишком много внимания, это может вызвать серьёзные проблемы. Бывает, церкви распадаются и разделения процветают лишь оттого, что одному члену было позволено возвыситься над другими и главенствовать!

Члены Христова тела должны быть активными участниками всех дел. Члены нашего физического тела зависят друг от друга. В церк-

ви каждый член обязан работать. Невыполнение этого требования сказывается на каждом аспекте Христова тела. Когда мы устраняемся от дел, мы подводим всю церковь. Мне нравится, как Павел сказал об этом: “... всё тело, составленное и соединяемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви” (Еф. 4:16). Если вы хотите видеть церковь Христа растущей и расширяющей свои границы, необходимо, чтобы каждый её член участвовал в провозглашении евангельской вести.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Можно ли было придумать лучший способ призвать братьев к единству? Павел знал, что братья должны понимать: они связаны со всеми христианами и функционируют как тело Христа! С разными талантами, индивидуальными способностями и всё же составляющие одно целое в задачах и намерениях!

Все христиане должны стремиться развивать эту “концепцию тела” в своей церкви. Как этого достичь? В 1 Кор. 13 Павел говорит коринфским святым, что один фактор поможет братьям понять, что они являются членами одного тела. Этот фактор—христианская любовь. Без любви члены будут безразличны к чувствам других. Без любви человек будет эгоистично стремиться к удовлетворению только своих интересов. Без любви не увидать необходимости участия каждого члена в работе тела.

Наш Господь молился о единстве (Ин. 17), ибо знал, что существованию церкви будут угрожать разделения. Сатана стремится разрушить единство, потому что в таком случае он преуспеет в разрушении наших отношений с Богом. Те, кто не сохранит единство, станут “плотскими”, а не “духовными”.

Необходимо усвоить эту концепцию церкви как тела Христа. В таком теле каждый член важен, и каждая функция жизненно необходима. Все члены тесно связаны одной нитью христианской любви. Неслучайно, что великая глава Библии о любви (1 Кор. 13) следует сразу за обсуждением концепции церкви как тела; обе эти главы должны рассматриваться вместе.